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Aanleiding 

• Op 2 maart jl. hebben de leden Mutluer, Moorman (beiden GroenLinks-

PvdA), Kostić (PvdD), Dassen (Volt), Dobbe (SP) en Van Brenk (50PLUS) 

Kamervragen gesteld over het (af)bouwen van de functie van 

Regeringscommissaris seksueel grensoverschrijdend gedrag en seksueel 

geweld (hierna: RC). 

• Hoewel de vragen gesteld zijn aan de ministers van Onderwijs, Cultuur en 

Wetenschap en van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en de 

staatssecretaris van Justitie en Veiligheid, is ervoor gekozen om de 

vragen te laten onderteken door U, mede namens de Minister van 

Langdurige Zorg, Jeugd en Sport, de Minister van Werk en Participatie, de 

Minister van Justitie en Veiligheid. U bent namelijk primair 

verantwoordelijk voor de RC (Minister van Werk en Participatie is 

medeverantwoordelijk) en u bent beiden coördinerend bewindspersoon 

voor het Nationaal Actieprogramma Seksueel grensoverschrijdend gedrag 

en seksueel geweld (hierna: NAP). De bewindspersonen namens wie u 

tekent zijn direct betrokken bij het NAP en bij de bredere aanpak om 

geweld tegen vrouwen te bestrijden.  

• De overige bewindspersonen zijn akkoord met de beantwoording en om 

de antwoorden mede namens hen te sturen. 

• De conceptantwoorden zijn gedeeld met de RC.  

• U ontvangt hierbij een schone versie ter ondertekening, en een versie met 

track changes waarin u kunt zien welke wijzigingen er door wie zijn 

voorgesteld ten opzichte van de versie die u eerder heeft gezien.  

• Op 30 maart jl. is een uitstelbrief gestuurd naar de Tweede Kamer. 

Vanwege de complexe afstemming met veel betrokken partijen waren de 

antwoorden niet tijdig verstuurd. 

Geadviseerd besluit 

• U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording door middel 

van ondertekening.  
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Kernpunten 

• De RC heeft meermaals haar zorgen geuit over de aflopen van het NAP en 

haar termijn. Deze zorgen zien vooral op het (te vroeg) afbouwen van 

haar activiteiten, het ontbreken van een aanjager in de toekomst, 

onvoldoende aansluiting tussen het NAP en de nieuwe aanpak van geweld 

tegen vrouwen waardoor aandacht voor onderliggende patronen van 

geweld te weinig aandacht krijgen.  

• Deze zorgen heeft zij onder andere geadresseerd in een brief aan de 

woordvoerders in de Tweede Kamer op het terrein van geweld tegen 

vrouwen (zie bijlage 2). Deze brief lijkt de directe aanleiding te zijn voor 

de gestelde Kamervragen. 

• In de beantwoording tracht u die zorgen weg te nemen door aan te geven 

op welke wijze het kabinet zorgdraagt voor een zorgvuldige overgang van 

het NAP naar de bredere aanpak. Hierbij benadrukt u dat seksueel 

grensoverschrijdend gedrag en seksueel geweld daar nadrukkelijk 

onderdeel van zijn en dat er veel aandacht en voldoende tijd is voor een 

goede bestendiging van de activiteiten van het NAP en de RC. 

• De RC heeft in het kader van de voorjaarsbesluitvorming twee claims 

ingediend. De claim om de voorziene afbouw van haar bureau in 2026 

stop te zetten is gehonoreerd. De claim om in 2027 door te kunnen gaan 

is afgewezen. Zij heeft vervolgens een verzoek gedaan om ongeveer 

250.000 euro aanvullend beschikbaar te stellen voor 2026. Dit verzoek 

heeft u gehonoreerd tijdens uw kennismakingsgesprek met de RC. 

• De antwoorden zijn akkoord bevonden door de overige betrokken 

bewindspersonen. 

• Op woensdag 1 april jl. heeft u kennisgemaakt met de RC. De uitkomsten 

van dit gesprek -waaronder het annuleren van de voorziene afbouw- zijn 

verwerkt in de antwoorden.  

• Ook heeft zij aangegeven om richting de Kamer middels een brief te 

reageren op de antwoorden en haar zienswijze te delen over de stand van 

zaken en de toekomst (zie bijlage 3). Dit past bij haar rol als 

onafhankelijk adviseur. 

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Niet van toepassing. 

 

 


